



救援队员用橡皮艇将物资运往洞桥灾区。

洞桥镇积水已渐渐消退

救援队员不眠不休运送物资,有人已三天三夜没合眼

7月27日下午1点多,各地救援队集结在海曙区洞桥镇洞桥明苑社区,这里的积水仍然很深,最深处已经快到腹部了。居民没法出来,而且又停水停电,救援队员们用皮划艇一次又一次地把物资运送到居民手里。

“除了食物,现在最缺的是手机充电宝”

记者也蹚水进入了洞桥明苑。小区很大,分成东西两部分,两部分的积水都很严重。有市民自备了皮划艇来接这里的亲戚,或者运来各类物资。一路上,也有一些居民蹚水出来买东西或取亲朋送到小区门口的物资。

小区保安告诉记者,这水已经

退了不少。就在前一天,水还在他的腰上,现在只是到大腿。“根据我们的经验,如果没有意外,明后天积水就能完全消退。”

有居民告诉我们,除了食物,他们目前最缺的是电,特别是手机用的电。“最好能有充满电的充电宝,否则我们跟外界真的失去联系

了。”专程从东钱湖辗转过来寻找女儿的张先生说,他女儿在这里打工,这里被困前还曾打过电话给他,但后来就失去联系了。“本来很心急,到了这里听说是因为没电了,就放心了。”因为不知道具体地址,张先生只能一幢楼一幢楼地叫喊过去。

物资源源不断运来,救援队夜以继日奋战

记者回到大门口后,正好有一辆渣土车运来了一车物资,车上堆满了食品和矿泉水。在现场的蓝天救援队的队员们立即行动起来,卸下物资,然后由一条条小小的皮划艇转运到小区里。记者乘坐其中一条皮划艇,和队员们再次进入小区。

同行的一名队员来自江西,身材魁梧,但他不肯透露姓名。一看到有居民打开铁门向他索要物资,他就一手提着一箱24瓶矿泉水,飞快地蹚过积水跑过去。有时他甚

至放开桨,直接站到水里,用手拉着皮划艇前进,仿佛浑身有用不完的劲。

海曙蓝天救援队的队长黄猛说,海曙的救援队员们来洞桥已经3天,这3天几乎没有休息过。但因为需要救援的居民和分发的物资太多,他们就请来了江西的蓝天救援队。

下午5点半左右,记者结束采访,在海曙区交通执法队的帮助下,坐上了卸完货回去的渣土车。

这时才发现,洞桥明苑大门前道路上的积水已经基本消退,小区里的积水也同时下降了10厘米左右。甚至,在回甬金高速洞桥收费站的路上,积水也都消退了,普通私家车也能安全通行。

而在来的时候,从洞桥镇政府到洞桥明苑,记者一路蹚水,水位最低也有二三十厘米,水位最高的地方已经完全没过了记者的膝盖。

记者 林伟 通讯员 潘海峰/文
记者 朱佳凯/摄

手机没电? 别急,充电宝来了!

一批穿着“爱的铠甲”的充电宝,正奔赴洞桥灾区



▲ 支援灾区的充电宝,上面都写着暖心字句。

7月27日下午,一批应急救援物资正在从海曙二院被送往洞桥灾区的路上。药品、食品、蚊香等,在箱子的标签上都能看到,还有一箱充电宝引起了记者的注意,它们个个穿着“爱的铠甲”。

7月24日晚,海曙二院接到紧急通知,章水被淹,急需支援;25日一早,一支连夜组建的7人海二医疗队便进驻章水;26日中午,海二院再次召集队伍支援洞桥;

不到5分钟,就报名完毕;不到

2小时,又一支20人的队伍开拔出发,两两进驻洞桥10个安置点!

强风暴雨不等人,大家火速集结、火速开拔,带上了大量应急药品、医疗器械、医用耗材和手电等应急物资,但进驻洞桥后发现,长时间、大面积的停电,让保证手机通讯都成了一个大问题,医护人员随身携带的充电宝很快就“入不敷出”,困在村里群众的手机电量也早已消耗殆尽,眼看就要陷入缺医少药、受伤受困都不能求援的窘境。

前方缺“宝”,后方支援!

25日晚近11点,海曙二院微信群里发出求“宝”帖,号召大家有“宝”的出“宝”。因为事发紧急,第二天一早,先有10个充电宝“满血”就位,被送往章

水卫生院应急,很快宁波市第一医院的20个充电宝也奔赴前线。

26日傍晚,求“宝”帖在海曙二院微信群里继续,一众医护人员举手跟帖,“队形”一致,纷纷表示,家里的充电宝已在充电中,有人甚至翻出了家里不同容量的4个充电宝,一字排开,真正的“有难一同当,有电一起充”。

这一次,一夜之间,海曙二院集齐了50余个充电宝,充电宝还被医护人员各自套上了“爱的铠甲”,一句句暖心的话,送给前方认识和不太认识的你们。

“饮一河水,甘苦同源”“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人”“‘烟花’会散,人心永聚”“小小充电宝,奉献一份爱”“千难万难,平安就好”……

记者 徐露清 文/摄

“有困难,找老崔!”

好邻居背受伤小伙送医

50多岁的崔海华是海曙区洞桥镇碧云路上兴旺厨具百杂店的老板,7月27日下午,记者经过他的店门口时,他喊住记者,说有位邻居的小腿在前一天蹚过深水区时,不慎被异物刮伤,现在情况很不好,急需送医,希望记者帮忙想想办法。

受伤的小伙子叫彭庆,来自贵州,亲戚家开的商店和老崔贴隔壁。小彭在大水中受伤后,亲友第一时间打电话找老崔来帮忙。为了避免小彭受伤的腿再沾染到脏水,身形敦实的老崔把小彭背了起来。100多米的水路,走了20多分钟,才到了小彭亲戚家的店里。“后面也是感觉走不动了,他还是有些沉的,应该和我差不多,得有160斤。”老崔笑着说。

“老崔是这条街上出了名的热心人,有困难找老崔肯定没问题。”“老崔昨天不仅把小彭背过来,还冲进水里拉起一个跌倒的路人。”“邻居卷帘门被大水冲变形打不开,也是老崔去帮忙撬开的。”邻居们对老崔赞不绝口。“你们不要瞎说,我这没啥好说的。”老崔扭头要走开。

记者在帮助协调联系救援力量时,老崔看到经过的大车和冲锋舟,赶紧去拦截。拦到一艘冲锋舟后,老崔又把小彭背到了船上,在后面推着船去往附近的洞桥卫生院。

在洞桥卫生院,老崔忙前忙后,帮助小彭治疗,比小彭的家人跑得还勤快。由于伤口比较深,消毒伤口时小彭痛得呲牙咧嘴,老崔还在旁边不停安抚他。

由于洞桥卫生院停电,导致冷藏的破伤风针剂有失效的风险,而小彭受伤也快24小时了,急需转移到附近的鄞江镇卫生院打破伤风针,老崔又从中间帮助协调。直到把小彭从卫生院背到救援车上,老崔才松了一口气,考虑到到了鄞江镇卫生院小彭还少不了需要人背,“我也陪过去。”老崔对小彭的家人说道,让小彭的家人也吃了一颗定心丸。

老崔,好样的,为你点赞!

记者 张培坚 文/摄



老崔把小彭背到船上。